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Con un 83% Chile es el segundo país 
de la región con más casos de 
boreout detectados por los 
profesionales de HR
Según el estudio Boreout de Laborum, la app líder de empleo de Latinoamérica,

el 83% de los expertos afirma que perciben que los talentos de sus

organizaciones tienen síntomas de boreout: se aburren con sus tareas o

sienten que estas están por debajo de sus habilidades. Además, el 68% de los

especialistas en Recursos Humanos afirma que sus talentos manifestaron

que estaban "aburridos", desmotivados o atravesando este tipo de síntomas.

Boreout es un estudio de Laborum en el que participaron 4265 personas

trabajadoras y especialistas en recursos humanos de Argentina, Chile,

Ecuador, Panamá y Perú. La investigación explora diversos aspectos

relacionados con la falta de motivación y el aburrimiento extremo en el

trabajo



¿Los especialistas notan síntomas o signos que puedan indicar que 
los talentos de sus organizaciones se aburren con sus tareas o 
sienten que están por debajo de sus habilidades?

83%

17%

Sí No



¿Qué síntomas notan los expertos en sus talentos? 

4%

30%

31%

49%

50%

46%
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Otro

Falta de interacción social con colegas o
aislamiento en el lugar de trabajo

Aumento en el ausentismo laboral o en la
cantidad de permisos solicitados

Disminución en la calidad del trabajo o falta de
atención a los detalles

Quejas frecuentes sobre el trabajo o el entorno
laboral

Expresión de descontento o insatisfacción con
las responsabilidades laborales actuales

Falta de motivación o entusiasmo por realizar
las tareas asignadas



Una vez que se detecta que un talento sufre de boreout, cómo 
actúan desde el área de Recursos Humanos?
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4%

3%

1%
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61%

0% 50% 100%

Se facilita el acceso a servicios de salud mental

Facilitan la reasignación de tareas o proyectos

Se implementan políticas flexibles de horario laboral o de trabajo remoto

Se proporcionan recursos y herramientas para mejorar la gestión del tiempo

Se implementan programas de desarrollo profesional y capacitaciones

Si la situación no se resuelve podría desvincularse a la persona

Se revisa y ajustan las asignaciones de tareas

Otro

Se brinda apoyo emocional

Se trabaja en conjunto para identificar soluciones personalizadas

No se hace nada



¿Hubo personas que se hayan acercado al área de recursos humanos 
para manifestarles que estaban "aburridos", desmotivados o 
atravesando este tipo de síntomas?

68%

32%

Sí No



¿Qué factores creen los expertos que contribuyen al 
desarrollo del Boreout en el entorno laboral?

2%

4%

5%

20%

24%

33%

24%
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Exceso de tiempo libre

Falta de autonomía sobre las tareas
asignadas

Otro

Ambiente laboral poco estimulante o
poco colaborativo

Falta de desafíos o tareas interesantes

Monotonía y repetitividad en las
actividades laborales

Ausencia de reconocimiento o valoración
por parte de los superiores



¿Qué hacen para evitar o prevenir el Síndrome de Boreout?
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13%
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31%
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Proporcionar programas de mentoría y
coaching para apoyar el desarrollo

profesional

Promover una cultura de reconocimiento y
apreciación

Dar más autonomía y responsabilidad en la
toma de decisiones a los empleados

Implementar programas de rotación de
tareas para mantener el trabajo variado y

estimulante

Asignar proyectos especiales o desafiantes
que permitan a los empleados utilizar y

desarrollar nuevas habilidades

Otro

Fomentar un ambiente de trabajo positivo y
colaborativo



¿Cómo impacta que los talentos estén "aburridos" o sufriendo 
boreout en la organización?
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Aumento de costos de acompañamiento médico

Impacto negativo en la cultura organizativa

Aumenta la rotación de personal

Posible crecimiento de conflictos internos entre
compañeros de trabajo

Se produce la pérdida de talentos

Se reduce la calidad del trabajo

Disminuye el compromiso organizacional



¿Experimentaron los talentos el Síndrome de Boreout laboral? 

84%

16%

Sí No



¿Qué sensaciones sintieron durante el último año?

4%

6%

10%

13%

11%

57%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Aburrimiento al realizar tareas laborales

Ninguna

Falta de motivación para realizar  tareas
laborales

Sensación de estancamiento en el desarrollo
profesional

Sentir que las habilidades y capacidades no se
están utilizando completamente en el  trabajo

Todas



Los talentos, ¿sienten que están llevando adelante tareas 
que están por debajo de sus capacidades en el trabajo?

77%

23%

Sí No



¿Creen los talentos que en sus trabajos no se los desafía lo 
suficiente o que no están utilizando sus habilidades y capacidades al 
máximo?

88%

12%

Sí No



¿Por qué sienten que en su trabajo no se los desafía lo suficiente o 
que no están utilizando sus habilidades y capacidades al máximo?

14%

19%

17%

19%

31%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

No se permite tomar decisiones autónomas
o liderar proyectos que les interesen

No se asignan proyectos que permitan
crecer profesionalmente

La falta de recursos o herramientas
adecuadas

No se fomenta la creatividad o la innovación
en el trabajo

El trabajo no está alineado con sus intereses
personales o profesionales



¿Creen que la falta de desafíos en el trabajo afecta el 
rendimiento laboral?

84%

16%

Sí No



¿Creen que las organizaciones deberían tomar medidas para 
evitar que los talentos se sientan de esta forma? 

97%

3%

Sí No



¿Consideraron cambiar de trabajo debido a la falta de 
estímulo o desafíos?

93%

7%

Sí No



¡Gracias!

Contacto de prensa:

mauricio.mondaca@stockton.cl
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